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індустрія 4.0 отримала свою назву від ініціативи фінансово-про-
мислового комплексу і наукових кіл Німеччини як ключовий засіб 
забезпечення конкурентоспроможності промисловості країни через 
використання «кіберфізичних систем» (Cyber Physical Systems) [1].

у розширеному тлумаченні, індустрія 4.0 характеризує поточний 
тренд розвитку автоматизації та обміну даними, який включає в себе 
кіберфізичні системи, інтернет речей і хмарні обчислення та являє 
собою новий рівень організації виробництва і управління ланцюж-
ком створення вартості протягом усього життєвого циклу продукції, 
що випускається, зміну технологічних укладів з подальшим різким 
стрибком продуктивності і зростанням економіки (промислові / ін-
дустріальні революції) [2; 3].

слід погодитись, що можливості для сталого інноваційного роз-
витку економіки україни в контексті індустрії 4.0 можуть бути реа-
лізовані з урахуванням трьох патернів швидкості технологічних змін 
та поведінкових реакцій споживачів [4, с. 141–142]: 

1. відносно низька швидкість технологічних змін. 
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такий підхід є найбільш прийнятним для більшості великих ві-
тчизняних промислових підприємств і споживачів їх продукції, які 
здебільшого є консервативними у сприйнятті інновацій. 

ключовими складовими стратегії інноваційного розвитку вказа-
них підприємств є: стандартизація якості; виробництво константно-
го продукту і його пропонування на ринку, що повільно змінюється; 
вивчення потреб цільової аудиторії та управління часткою ринку. 

2. середня швидкість технологічних змін. 
реалізація такого підходу (який є більш доцільним для середніх 

і малих виробничих підприємств), сприяє появі нових запитів на ін-
новаційні продукти і послуги від відносно великої кількості спожи-
вачів, які потребують таких інновацій і нових вражень. 

ключовими складовими бізнес-стратегії вказаних підприємств є: 
швидка трансформація інноваційного продукту на ринку; диферен-
ціація і робота на випередження конкурентів; клієнт-орієнтованість; 
створення унікальної торгової пропозиції і додаткового сервісу. 

3. висока швидкість технологічних змін. 
такий сценарій розвитку притаманний підприємствам, що здій-

снюють діяльність у сфері виробництва інноваційних продуктів, іт 
та сфері послуг. стратегія діяльності вказаних підприємств потребує 
постійного удосконалення відповідних продуктів та розширення їх 
функціонального призначення.

ключовими складовими бізнес-стратегії при цьому є: висока 
швидкість зміни продукту за високої швидкості зміни ринку; деталі-
зація інновацій; пропонування нового функціоналу, розширеного сер-
вісу і нових можливостей від використання інноваційних продуктів.

Необхідно підкреслити, що індустрія 4.0 являє собою оновлену 
концепцію «розумного виробництва», ототожнюється з «четвертою 
промисловою революцією» і появою кіберфізичних систем, та є на-
ступним етапом цифровізації виробництв та промисловості, в рам-
ках якого ключову роль відіграють: «інтернет речей», «big data», 
«предиктивна аналітика», хмарні та туманні обчислення, «машинне 
навчання», машинна взаємодія, штучний інтелект, робототехніка, 
3D-друк, доповнена реальність. при чому саме цифровізація про-
мисловості є пріоритетом державної промислової політики [5].
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використання потенціалу індустрії 4.0 потребує насамперед мо-
ніторингу та наукових досліджень здатності промислових секторів 
з метою оцінки конкурентоспроможності та перспектив їх розвитку 
та впровадження сучасних інформаційних технологій промисловос-
ті та інжинірингових кластерів, які повинні  об’єднувати провідні 
інжинірингові компанії та заклади освіти задля комплексного впро-
вадження інноваційних рішень у українську промисловість.

упровадження ключових чинників індустрії 4.0. дає можливість 
зміни процесів виробництва та функціонування промисловості та 
структури національної економіки взагалі з масштабним розвитком 
високотехнологічних галузей виробництва, одночасним динамічним 
розвитком секторів малого та середнього бізнесу підприємництва, 
визначальними тенденціями при цьому є комплексність джерел фі-
нансування та інвестування (державне бюджетне фінансування, вен-
чурне фінансування, внутрішнє інвестування внаслідок активного 
використання внутрішніх ресурсів та потенціалу бізнесу) [6, с. 41]. 
отже, окремої уваги потребує порядок застосування фінансових ін-
струментів та інвестицій, які є стимулом розвитку промисловості, на-
уково-технологічного та технологічного оновлення інфраструктури.

крім того, доцільно акцентувати увагу на існуванні проблеми 
щодо надання державної підтримки та фінансування відповідних 
проєктів у рамках індустрії 4.0. так, недостатність ресурсного за-
безпечення та ефективного залучення малого та середнього підпри-
ємництва та відповідних програм підтримки підприємництва може 
привести до диспропорції у реалізації концепції «розумного вироб-
ництва».

також слід погодитись, що в україні дотепер не визначені най-
важливіші стратегічні чинники формування конкурентних переваг, 
і насамперед не використовуються інноваційні чинники зростання: 
не створені умови для відповідного фінансування розвитку науки й 
освіти, стимулювання інвестицій у технологічні інновації, зокрема, 
розвиток національної інноваційної системи гальмується відсутніс-
тю чіткої концепції науково-технічних і інноваційних національних 
пріоритетів, системного управління інноваційними процесами з 
боку держави, незадовільним інституціональним забезпеченням ін-



135

новаційних перетворень, нестабільністю та суперечливістю норма-
тивно-правової бази інноваційної діяльності; невикористанням ін-
новаційного потенціалу української науки та освіти; незадовільним 
фінансуванням наукової та науково-технічної діяльності та низькою 
інноваційною активністю українського бізнесу [7, с. 117].

отже, основними напрямками забезпечення ефективного інно-
ваційного розвитку в умовах індустрії 4.0. повинні бути: удоскона-
лення стратегічних напрямів довгострокового розвитку країни з ура-
хуванням особливостей четвертої промислової революції; створення 
належних умов для відповідного фінансування розвитку науки й 
освіти; стимулювання розвитку та розбудови національної іннова-
ційної системи; підвищення інноваційної активності (позитивної 
динаміки та інтенсивності провадження ефективної інноваційної 
діяльності); забезпечення інвестування у високотехнологічні галузі; 
реалізація дієвої кластерної політики та формування інституційних і 
нормативно-правових засад для ефективного функціонування клас-
терів. 

подальшого дослідження потребують питання особливостей 
розбудови інноваційної інфраструктури в умовах індустрії 4.0.
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сучасна наукова література містить безліч часто протилежних та 
суперечливих дефініцій категорії «джерела формування власності», 
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ональної економіки та середовища кредитних установ. Незважаючи 
на велику кількість наукових досліджень, серед науковців та прак-
тиків, а також у нормативно-правових актах немає єдиного підходу 
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Modern scientific literature contains many often opposite and contradictory 
definitions of the category «sources of ownership», so there are many explanations 


